
 

 

 
 
 
 
 
 

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ 

ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

κ. ΓΙΩΡΓΟΥ ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗ 

ΣΕ ΕΚ∆ΗΛΩΣΗ ΤΟΥ 

ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ 

ΜΕ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΚΟΡΕΑΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

  

∆ευτέρα, 4 Σεπτεµβρίου 2006 

  

  

Κυρίες και κύριοι, 

  

Σας ευχαριστώ που είσαστε εδώ. Ιδιαίτερα θα ήθελα να ευχαριστήσω τους 

επισκέπτες µας από την Κορέα. Σας καλωσορίζω στην Ελλάδα, µια χώρα της 

οποίας οι προοπτικές βελτιώνονται ταχέως, µια χώρα που διαδραµατίζει έναν 

κεντρικό ρόλο στην οικονοµική ανάπτυξη και πρόοδο της Νοτιοανατολικής 

Ευρώπης. 

  

Κυρίες και κύριοι, 

  

Η Ελλάδα παρουσίασε υψηλούς ρυθµούς ανάπτυξης από τότε που εντάχθηκε 

στην ΟΝΕ το 2000. Αυτή η ανάπτυξη αποδίδεται κυρίως: 
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1. Στις υψηλές δηµόσιες δαπάνες ενόψει της προετοιµασίας για τους 

Ολυµπιακούς Αγώνες.  

2. Στην ώθηση που έδωσαν στην οικονοµική δραστηριότητα τα χαµηλά 

επιτόκια.  

3. Στις σηµαντικές µεταβιβάσεις από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

  

Παράλληλα, όµως, και παρά την υψηλή ανάπτυξη, η ελληνική οικονοµία 

αντιµετώπισε καθ’ όλο το διάστηµα από το 2000 ως το 2004 δύο σηµαντικά 

προβλήµατα: 

• Υψηλά και αυξανόµενα δηµοσιονοµικά ελλείµµατα, και  

• Μια σηµαντική υποβάθµιση της ανταγωνιστικότητάς της.  

Ο βασικός λόγος πίσω από αυτά τα προβλήµατα ήταν η υψηλή συµµετοχή του 

∆ηµοσίου στο ΑΕΠ, µε αποτέλεσµα να εµποδίζεται η επιχειρηµατικότητα και 

να περιορίζεται η αύξηση της απασχόλησης και της παραγωγικότητας. 

  

Από την αρχή της θητείας µας δείξαµε τη θέλησή µας και την 

αποφασιστικότητά µας να αντιµετωπίσουµε αυτά τα προβλήµατα. Και σήµερα, 

οι προσπάθειές µας έχουν αρχίσει να αποδίδουν. 

  

Κυρίες και κύριοι, 

  

Παρά τις δυσκολίες, όπως είναι οι υψηλές τιµές του πετρελαίου και οι χαµηλοί 

ρυθµοί ανάπτυξης στην Ευρωζώνη, επιτύχαµε σηµαντική πρόοδο. 

  

Κατορθώσαµε να περιορίσουµε τα δηµοσιονοµικά ελλείµµατα και να 

ανατάξουµε την οικονοµία. Από ένα έλλειµµα που έφθασε το 6,9% του ΑΕΠ 

το 2004, φθάσαµε στο 4,5% το 2005. Εφέτος περιµένουµε να πέσουµε κάτω 

από το όριο του 3%, στο 2,6% του ΑΕΠ. Και αυτό, διασφαλίζοντας 

παράλληλα  υψηλή ανάπτυξη, χάρις στην εφαρµογή του µεταρρυθµιστικού 

µας προγράµµατος. Η ανάπτυξη έφθασε το 3,7% το 2005 και επιταχύνθηκε 

στο 4,1% το πρώτο εξάµηνο του 2006. Επιπλέον: 
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1. Η ανεργία µειώνεται σταθερά. Από 11,3% το πρώτο τρίµηνο του 2004 

µειώθηκε στο 9,7% το πρώτο τρίµηνο του 2005.  

2. Η ανταγωνιστικότητα βελτιώθηκε σηµαντικά το 2005, όπως δείχνει και 

η έκθεση του Institute for Management Development, µε βάση την 

οποία η Ελλάδα ανέβηκε πέρυσι στη 42η θέση από την 50η θέση στην 

παγκόσµια κατάταξη.  

3. Οι εξαγωγές αυξάνονται µε εντυπωσιακούς ρυθµούς, πολύ ταχύτερα 

από το ονοµαστικό ΑΕΠ, διευρύνοντας συνεπώς και τη συµµετοχή τους 

στην ανάπτυξη. Οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 13,1% το 2005 σε σχέση 

µε το 2004 και κατά 22,2% το πρώτο εξάµηνο του 2006 σε σχέση µε 

το πρώτο εξάµηνο του 2005.  

4. Ο τουρισµός ανακάµπτει δυναµικά τα τελευταία δύο χρόνια και στηρίζει 

την ανάπτυξη στην Περιφέρεια.  

5. Η συµµετοχή του ∆ηµοσίου στο ΑΕΠ µειώνεται σηµαντικά. Οι δηµόσιες 

δαπάνες µειώθηκαν από 48,2% του ΑΕΠ το 2004 στο 45,4% το 2005. 

Για το 2006, αναµένεται να µειωθούν στο 44,7% του ΑΕΠ.  

6. Επίσης, η σύγκλιση µε την Ευρωπαϊκή Ένωση επιταχύνεται. Το 

ελληνικό κατά κεφαλήν ΑΕΠ αυξήθηκε από 75,4% του µέσου όρου της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης «των 15» το 2004 στο 77,1% το 2005. Σήµερα 

βρίσκεται στο 78,8%, και σύµφωνα µε εκτιµήσεις της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής θα φθάσει στο 80% ως το τέλος του 2007.  

  

Κυρίες και κύριοι, 

  

Επιτύχαµε αυτά τα αποτελέσµατα χάρις στην εφαρµογή ενός εκτεταµένου 

και καλά σχεδιασµένου µεταρρυθµιστικού προγράµµατος. Κατά τη διάρκεια 

των τελευταίων δυόµισι ετών, εισαγάγαµε µεταρρυθµίσεις µε στόχο την 

ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας της 

οικονοµίας, αλλά και της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων. Οι 

κυριότερες από αυτές είναι: 

  



 4

1. Η Φορολογική Μεταρρύθµιση. Ο φορολογικός συντελεστής για τα 

εταιρικά κέρδη µειώνεται σε τρία στάδια και το 2007 θα είναι 25% από 

35% το 2004. Επιπλέον, απλουστεύσαµε το φορολογικό καθεστώς και 

τις διάφορες διαδικασίες που απαιτούνται. Η δεύτερη φάση της 

φορολογικής µεταρρύθµισης που θα ξεκινήσει από το 2007, αποσκοπεί 

στη µείωση των φορολογικών βαρών για τα φυσικά πρόσωπα.  

2. Ο Επενδυτικός Νόµος που παρέχει κίνητρα ως και 55% ενός 

επενδυτικού σχεδίου. Ο Νόµος αυτός λήγει στο τέλος του έτους και θα 

αντικατασταθεί από έναν νέο Επενδυτικό Νόµο, βασική επιδίωξη του 

οποίου θα είναι η περαιτέρω ενίσχυση την περίοδο 2007-2013 των 

επενδυτικών σχεδίων του ιδιωτικού τοµέα.  

3. Οι Συµπράξεις ∆ηµόσιου – Ιδιωτικού Τοµέα, που επιτρέπουν στην 

οικονοµία να αναπτύσσεται µέσα από τη δηµιουργία υποδοµών χωρίς 

να επιβαρύνεται ο κρατικός προϋπολογισµός.  

4. Η ενδιάµεση αναθεώρηση του Γ’ ΚΠΣ που συνετέλεσε στη 

σηµαντική επιτάχυνση της απορρόφησης των κοινοτικών πόρων και ο 

σχεδιασµός για την αποτελεσµατική αξιοποίηση των πόρων της 

τάξης των 20,1 δις ευρώ της επόµενης προγραµµατικής 

περιόδου 2007-2013.  

5. Η νέα γενιά αποκρατικοποιήσεων. Το 2004 και το 2005 

προχωρήσαµε σε αποκρατικοποιήσεις στα Ελληνικά Πετρέλαια, την 

Εθνική Τράπεζα που ιδιωτικοποιήθηκε πλήρως, τον ΟΠΑΠ και τον ΟΤΕ. 

Το Ελληνικό ∆ηµόσιο εισέπραξε 2,85 δις ευρώ ή 30% περισσότερα από 

όσα αρχικά είχαν προϋπολογισθεί. Το 2006, το πρόγραµµα των 

αποκρατικοποιήσεων επίσης πηγαίνει πολύ καλά. Με την πώληση 

µετοχών που κατέχει το ∆ηµόσιο στην Αγροτική Τράπεζα, επιτύχαµε 

έσοδα της τάξης των 328 εκατοµµυρίων ευρώ. Με την εισαγωγή του 

Ταχυδροµικού Ταµιευτηρίου στο Χρηµατιστήριο Αθηνών επιτύχαµε 

έσοδα της τάξης των 1.012 εκατοµµυρίων ευρώ. Τον δε Αύγουστο, 

ολοκληρώθηκε µε απόλυτη επιτυχία και η πλήρης αποκρατικοποίηση 

της Εµπορικής Τράπεζας. Η αποκρατικοποίηση της Εµπορικής 

απετέλεσε µια υψηλή προτεραιότητα για την Κυβέρνησή µας και 
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εργασθήκαµε δύο ολόκληρα χρόνια για αυτήν. Οι αποκρατικοποιήσεις, 

και ιδιαίτερα στο τραπεζικό σύστηµα, ενισχύουν τον ανταγωνισµό προς 

όφελος των νοικοκυριών, των επιχειρήσεων και της οικονοµίας 

γενικότερα. Προωθούν το γενικότερο δηµόσιο συµφέρον και ενισχύουν 

τη φερεγγυότητα του τραπεζικού µας συστήµατος. Το γεγονός ότι µια 

µεγάλη γαλλική τράπεζα, η Credit Agricole, αποφάσισε να προβεί στην 

εξαγορά της Εµπορικής Τράπεζας, αποτελεί απόδειξη ότι η Ελλάδα είναι 

ένας ελκυστικός τόπος για επενδύσεις. Αναφέρω επίσης ότι η επίλυση 

του ασφαλιστικού των τραπεζών που υλοποιήσαµε πέρυσι έπαιξε 

καθοριστικό ρόλο σε αυτήν την εξέλιξη.  

  

Πολλές ακόµη µεταρρυθµίσεις βρίσκονται στο στάδιο της εφαρµογής τους 

σήµερα: 

  

1. Η αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του ∆ηµοσίου.  

2. Ο νόµος για την εξυγίανση των ∆ΕΚΟ, που ως στόχο έχει να 

αντιµετωπίσει τις µεγάλες ζηµιές που δηµιουργούν εδώ και πολλά 

χρόνια.  

3. Η στρατηγική µας για την Ψηφιακή Ελλάδα, µε στόχο τη βελτίωση της 

παραγωγικότητας στον δηµόσιο και τον ιδιωτικό τοµέα.  

4. Η νέα εξαγωγική πολιτική µε στόχο την ενίσχυση της παρουσίας των 

ελληνικών επιχειρήσεων στις αγορές-στόχους του εξωτερικού.  

  

Παράλληλα, προχωρά ο διάλογος για το ασφαλιστικό, µε στόχο τη διασφάλιση 

της βιωσιµότητας του ασφαλιστικού συστήµατος στο µέλλον. 

  

Κυρίες και κύριοι, 

  

Όπως ανέφερα και προηγουµένως, οι προσπάθειές µας έχουν αποτέλεσµα. Οι 

επιδόσεις της ελληνικής οικονοµίας είναι αποτέλεσµα της αποφασιστικότητάς 

µας να προωθήσουµε και να εφαρµόσουµε µεταρρυθµίσεις που αποσκοπούν 
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στην αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτηµάτων της χώρας µας και της 

στρατηγικής γεωπολιτικής θέσης που κατέχει. 

  

Η δηµοσιονοµική εξυγίανση, η φορολογική µεταρρύθµιση, τα κίνητρα για 

επενδύσεις, οι αποκρατικοποιήσεις, η καταπολέµηση της φοροδιαφυγής, η 

τεχνολογική αναβάθµιση του ∆ηµοσίου, η µεταρρύθµιση της αγοράς εργασίας, 

ο περιορισµός της γραφειοκρατίας είναι δράσεις που συνεισέφεραν σηµαντικά 

στη βελτίωση των επιδόσεων της οικονοµίας µας κατά την τελευταία διετία. 

  

Την ίδια στιγµή, επιµένουµε στη δηµοσιονοµική πειθαρχία και στην εφαρµογή 

περαιτέρω µεταρρυθµίσεων που θα δώσουν ώθηση στην οικονοµία και θα 

ενισχύσουν την κοινωνική συνοχή. Είµαστε αποφασισµένοι να συνεχίσουµε 

την υλοποίηση του µεταρρυθµιστικού µας προγράµµατος, να ενισχύσουµε την 

επιχειρηµατικότητα και την εξωστρέφεια της οικονοµίας. Και έχω την 

πεποίθηση ότι το οικονοµικό και επιχειρηµατικό περιβάλλον θα βελτιωθεί 

περαιτέρω και κατά τα επόµενα δύο χρόνια. 

  

Κυρίες και κύριοι, 

  

Οι προοπτικές της ελληνικής οικονοµίας ανοίγουν νέες οδούς συνεργασίας 

µεταξύ των ελληνικών και των κορεατικών επιχειρήσεων. Οι κορεατικές 

επιχειρήσεις µπορούν να επωφεληθούν σε µεγάλο βαθµό από τη 

δραστηριοποίησή τους στην Ελλάδα. Η στρατηγική γεωπολιτική θέση της 

Ελλάδας και ο κεντρικός ρόλος της στην ανάπτυξη της Νοτιοανατολικής 

Ευρώπης συνιστούν σηµαντικά πλεονεκτήµατα. Η Ελλάδα δεν είναι πλέον µια 

αποµονωµένη οικονοµία δέκα εκατοµµυρίων κατοίκων. Βρίσκεται στην καρδιά 

µιας δυναµικά αναπτυσσόµενης περιοχής µε 140 εκατοµµύρια κατοίκους. Είναι 

µέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης εδώ και 25 χρόνια. Είναι µέλος της 

Ευρωζώνης. Απολαµβάνει τις πιο προηγµένες υποδοµές στην περιοχή. Και 

προωθεί ενεργά την ευρωπαϊκή προοπτική των γειτόνων της. Σε αυτό το 

πλαίσιο, πολλές µεγάλες ξένες επιχειρήσεις επέλεξαν την Ελλάδα για να 
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εγκαταστήσουν την έδρα τους για τη δραστηριοποίησή τους στην 

Νοτιοανατολική Ευρώπη και τη Μέση Ανατολή. 

  

Παράλληλα, οι ελληνικές άµεσες επενδύσεις συνεισφέρουν στην πρόοδο και 

την ανάπτυξη των βαλκανικών οικονοµιών. Σε λιγότερα από δέκα χρόνια, οι 

ελληνικές επενδύσεις στην περιοχή έφθασαν τα 12 δις ευρώ. Η Ελλάδα είναι 

ένας από τους µεγαλύτερους ξένους επενδυτές στην Αλβανία, τη Βουλγαρία, 

την ΠΓ∆Μ, τη Σερβία και τη Ρουµανία. Επενδύοντας λοιπόν κανείς στην 

Ελλάδα αποκτά πρόσβαση σε ένα ευρύ και δυναµικό δίκτυο επιχειρήσεων που 

δραστηριοποιούνται στην Νοτιοανατολική Ευρώπη και την Ανατολική 

Μεσόγειο.  

  

Κυρίες και κύριοι, 

  

Η Ελλάδα έχει µπει σε µια νέα εποχή. Παρά τις µεγάλες προκλήσεις, οι 

προοπτικές της ελληνικής οικονοµίας γίνονται ολοένα και καλύτερες. 

Προσφέρουµε σταθερότητα και ασφάλεια, αλλά και πολλές επιχειρηµατικές 

ευκαιρίες – στο εµπόριο, στην ενέργεια, στον τουρισµό, στο 

χρηµατοπιστωτικό τοµέα και γενικότερα στις υπηρεσίες. Και αυτό σηµαίνει ότι 

οι ελληνικές και οι κορεατικές επιχειρήσεις µπορούν και πρέπει να εξετάσουν 

την προοπτική για µια στενή µεταξύ τους συνεργασία. 

  

Σας ευχαριστώ πολύ. 

 


